

美军三角洲部队 跨国精准突击背后……

对于各国军队而言，在借鉴美军战术优势的同时，更需思考如何避免特种作战沦为“战略赌博”，如何在“精准打击”与“人道主义”间划定红线。

□ 撰稿 | 阿晖

2026年1月3日凌晨，加勒比海海域的夜色尚未褪去，美军代号“绝对决心”的特种作战行动在委内瑞拉首都加拉加斯骤然展开。从电磁压制到精准突击，从目标控制到快速撤离，花费数小时成功绑架了委内瑞拉总统马杜罗，整个过程未造成美方人员死亡，再次将现代特种作战“体系支撑、精准高效”的特质展现出来。

筹备数月一朝得手

美军对委内瑞拉短短数小时的突击行动，背后是美军长达五

个月的精密筹备。现代特种作战早已不是“孤军深入”的单打独斗，而是多兵种协同配合的立体作战。此次行动中，美军构建了“特种部队突击+空中力量掩护+电子战压制”的协同体系，为核心突击行动提供了全方位的支撑。

中情局主导的情报网络为行动提供了精准的目标定位。自2025年8月起，美方通过“5000万美元悬赏”激励内鬼策反，成功在委内瑞拉高层安插线人，实时掌握马杜罗的行踪轨迹、居住模式甚至饮食偏好。同时，RQ-170“哨兵”隐身无人机与“全球鹰”侦察机构建了24小时监视网络，利用合成孔径雷达与红外成像技术，精准锁定马杜罗在

特朗普在社交媒体发布的马杜罗被美军抓捕照片。